РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ СВОЕЙ РАБОТЫ


Быть воспитателем — это значит по-матерински окружить заботой, нежностью, лаской и вниманием сразу большое количество малышей, а в ответ получить бурю эмоций и новый заряд позитива. 
Я понимаю, что на меня возложена большая ответственность: заложить фундамент личности каждого ребёнка, помочь им познать окружающий мир, научить их жить в обществе.   
Самое сложное в профессии — уметь принять ребёнка таким, какой он есть. В каждом необходимо рассмотреть личность, направить, подсказать путь в будущее, научить отличать добро от зла, видеть и чувствовать красоту, учить сострадать и заботиться о близких, мечтать, учиться быть сильными духом.  
 
Работа воспитателя — это не только продуктивная деятельность, но и каждодневное общение на равных. Именно от воспитателя зависит атмосфера в группе: будет ли детям уютно, тепло, весело и интересно. 
  
Мир меняется, и наша цель — идти в ногу со временем, постоянно учиться чему-то новому, повышать свой профессиональный уровень, заимствовать и внедрять новые технологии, методы, программы.   

Я горжусь своей профессией. Горжусь доверием детей, достижениями каждого ребёнка, возможностью воспитания нового поколения.   

Закончить своё эссе я хочу словами В. А Сухомлинского: «Наш важнейший педагогический инструмент — умение глубоко уважать человеческую личность в своём воспитаннике. Мы этим инструментом призваны творить очень нежную, тонкую вещь: желание быть хорошим, стать сегодня лучше, чем вчера. Это желание не возникает само по себе, его можно только воспитать». 

